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Előfizetési ár: 
Helyben, háiho« hordva 
Negyedévre.... 2 korona, 
félévre.................. 4 korona.

♦ * *
Vidékre, postán küldve
Negyedévre . . . 8 k. 60 fii.
Félévre............ 7 k. — fii.

♦ ♦ ♦
Egyes síin árt áj fillér.

Kecskeméti Lapok
(KECSKEMÉTI FRISS ü JSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nejt 
h«tf6 6a 

űimapuUnl nap kivétaiewfa
♦ * ♦

SierkesxtM tó Uitillnti:
Budal-nagy-útoa 151 M 

(Juháaa-hia).
hova a lap szellemi éa anyqM 
részére vonatkozó fisat • ■ 

dolgok intézendők.
♦ ♦ ♦

Telefon: 141.

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF. Laptulajdonos: a Nyomda-Részvénytársaság.

Munkás-gimnáziumot
Kecskemétnek,

Az Alföld egyik legnagyobb varo­
sában Hódmezővásárhelyen, — mint 
az ottani lapokból olvassuk — mun­
kás-gimnáziumot akarnak létesíteni, 
sőt a mozgalom már annyira előre 
haladt, hogy még az idén megnyitják 
a munkás-gimnáziumot.

A munkás gimnázium célját a kö­
vetkező felhívással magyarázzak meg, 
melyet a fiatal iparosokhoz intézték :

> Fiatal iparosok !
Városunkban egy u| közművelődési 

intézmény megalkotásaiéi van szó: a 
munkás gimnázium megalkotásáról. Célja: 
a fiatal iparosnemz* d- k s így a jövendő 
iparossága számára hozzáférhetővé tenni 
minél nagyobb tömegét az általános mű 
veltségnek. Ezt az általános műveltséget 
az ö egészében nyújtják ma is a közép­
iskolák ; ámde hogyan látogathassa ezen 
iskolákat az iparostfjuság már a miatt is, 
mivel nappali óráit lefoglalja a létfentar 
tásra nélkülözhetleu ipari munkásság? A 
munkás gimnázium a napi elfoglaltságon 
kívüli időben akar alkalmat nyújtani an 
nak a tudásnak a megszerzésére, mely 
iparosértékét emeli s kellően menbecsültté 
teheti a társ; dalom szemeben, a tanulás­
ban kifejteit szorgalomért egyúttal c-ere 
ben adatván az ipari munkának a na­
gyobb tudással nagyobbodó haszon és a 
biztosabb megélhetés is

A hódmezővásárhelyi munkás gim­
náziumok számára megvannak a helyisé­
gek. Ingyen. A legsúlyosabb gonddal jaró 
kérdés, a tanítás ellátásának kérdésé rend­
ben van : az Iparte stület és Iparegyesület 
vezetőségének kérését a polgári fiúiskola 
derek tanári kara az ügy iránti lelkese­
désből és a fiatal ip iiosnemzedék müve 
lése iránti szereiéiből teljesen díjtalanul 
vállalta el, hogy ezzel is tanúságát adja 
annak, hogy társadalmi középosztályunk 
érdekeit, önzetlenül szolgaija, mivel jól 
tudja, hogy középosztályunk műveltségé­
nek fejlesztésére a népek versenyében el- 
kerülucletlenül szükség van.

Midőn tehát ilyen önzetlen áldozat 
készséggel áll szemben városunk fiatal 
iparosnvmzedeke, feltétlenül hisszük, hogy 
saját éi deklik ben s az áldozatkész tanári 
kar iránti tiszteletből minél többen irat­
koznak be ezen tanfolyamra.

Ekként már a jelen évben megnyit­
ható lesz a tanfolyam, ha a jelentkezők 
elegendő számban lesznek. A vállalkozás 
sikere most mér kizárólag a jelentkezők 
számán fordul meg. J lentke/betik min­
den fiatal iparos, aki az iparostanoncis 
kóla három osztályát végezte és még a 
hadkötelezettség teljesítése élőit áll.

Megnyílván ekként az ismeretszerzés 
uj forrása, merítsen abból mindenki, ki 
messzebbre tud látni a mánál és aki oko­
san mérlegelni tudj”, hogy ami szellemi 
kincset ezeken az esti órakon agya, lelke 
tulajdonául könnyedséggel megszerez : 
maga és hozzátartozói számára egy el nem 
veszendő, egész életen át el nem fogyó, 
sőt önmagától gyarapodó vagyon?

A felhívás világos es érthető. Lel­
kes emberbarátok azon önzetlen cél 
által vezerelve, hogy a műveltséget, 
mely senkinek se kizárólagos tulajdona, 
minél szélesebb körben terjesztessék és 
végeredményben egy művelt, képzett 
fiatal iparos nemzedéket teremtsenek 
Hódmezővásárhelyen. Ez olyan nemes 
cél, melynek harcosait őszinte örömmel 
üdvözöljük mi is, akik minden kultu­
rális mozgalmat figyelemmel kisérünk 
a saját érdekünkben is, azzal a célzat­
tal, hogy a mi helyes es üdvös, utá­
nozzuk, kisajátítsuk a magunk javára.

Őszintén szólva azonban kételke­
dünk a mozgalom sikereben. Nem is­
merjük a hódmezővásárhelyi iparosokat, 
de mar annyi csalódás ért ezen a térén, 
hogy’ a mozgalom sikerében csak ak­
kor hiszünk, ha az kétségbe nem von­
ható adatok alapján fog beigazolást 
nyerni. Olyan nemtörődömséget tapasz­
talunk nemcsak az iparos osztálynál, 
de általában a társadalom minden ősz 
tályanál az ilyen kulturális, gazdasági 
újításoknál, hogy nem alaptalan az 
aggodalmunk minden ilyen törekvés 
sikerében.

Akárhány hasonló újítás iránt in­
dult meg az alföldön mozgalom s ké­
vés kivétellel kudarccal végződött. — 
Soha se az intéző körök jó akaratán 
múlt a dolog, hanem azokon, a kiknek 
érdekeben a mozgalmat megindítottak. 
Ha a gazdálkodók vagy iparosok ér­
dekében akart valaki akar mivelődési, 
akár ga/dasagi irányú akciót indítani, 
az legtöbbször befagyott, — mert nem 
volt kinek megcsinálni.

Nem azért mondottuk el azonban 
ezeket, mintha kétkedésünkkel a leg­
távolabbról is akadályozni akarnánk 
ennek a derek gondolatnak a meg­
valósulását. Ellenkezőleg. Igazan nagy 
örömet szerezne a hir, ha azt olvas­
nánk, hogy a hódmezővásárhelyi derek 
iparosok mozgalma sikerült. Mi vagyunk 
az elsők, akik a magunk szükebb ha 
zánkban oda törekszünk, hogy a gon­
dolat Kecskeméten is megvalósittassék. 
Hiszen épp úgy, mint vásárhelyen, de 
minden más nagyobb alföldi városban 
is megvan minden feltétele egy ilyen 
munkásgimnázium létesítésének. Lenne 
helyiség, kapnánk tanerőt is, ha nem 
ingyen, úgy a megfelelő államsegitség- 
gél, igazán számba nem vehető csekély 
áldozat árán, csak a gimnáziumhoz 
komoly tanulók akadjanak. S csak ke­
rüljön lelkes ügybarát, aki az eszmét 
felkarolja s megvalósítsa.

A közigazgatási bizottság szeptem­
ber havi rendes ülését 29 én délután 3 
órákor fogja megtartani

Fenyeget a kolera.
A miniszter körrendeleté.

Óvintézkedések Kecskeméten.
Rövid, de annál nagyobb rémületet 

keltő híreket hoznak az újságok. Azt 
írják tudniilik, hogy Oroszországban egyre 
terjed n kolera, sőt átcsapott mára szom­
szédos Galíciába is.

A hír komoly. Valódiságában kétel­
kedni nem lehet.

Hí a veszélynek tovaterjedését Gáli- 
ciab m megakadályozni nem lesznek ké­
pesek, minket is meglátogathat ez az isten­
csapása. Vasutilag egyenes összeköttetés­
ben állunk Galíciával, tehát igen könnyen 
behurcolhatjuk ennek a rettenetes beteg­
ségnek csiráit. Tarnopol városában tegnap­
előtt gyai us körülmények között halt meg 
egy utas, a kin az orvosok — gyomor­
bajt konstatáltak. Ez a hivatalos kijelen­
tés azonban nem nyugtatta meg sem a 
hatóságokat, séma lakosságot, mert mind­
nyájan jól tudják, hogy a „gyanús körül 
menyek* kolera volt Tarnopol felöl sok 
áru és utas érkezik Magyaiországra.

A belügyminiszter a következő ren­
deletéi intézte valamennyi vármegye és 
városi törvény h dósághoz :

Hivatalos értesítések is megerősítik, 
hogy Oroszországban a kolerajárvány oly 
jelentékeny terjedelmet nyeri, miszerint 
közel áll annak veszélye, hogy e beteg­
ség hízónkba is behurcoltatik.

Ennélfogva azon colból, nehogy a 
járvány az országot készületlenül találja, 
elrendelem:

1. Hogy az 1894. évi szeptember 16-án 
78,571 szám alatt kelt belügy minitzteri 
körrendelettel a köztisztaságra előirt intéz 
ked’S kel hajtsa végre és minden előfor­
duló kolera-megbetegedés esetén az indo­
kult óvintézkedéseket legye meg;

2. Intézkedjék az iránt, hogy az 
1097. évi 111,(00 számú belügyminiszteri 
körrendelettel a kolera elleni védekezés 
tárgyában a Címnek megküldött Utasítás 
megfelelőleg szétosztván, annak tartatná 
rol az illetékes közegek eleve tájékozzák 
magukat;

8 Intézkedni fogok aziránt, hogy a 
koieiaval fertőzött vidékekről esetleg tör­
vény hai< sága területére utazni szándékozó 
egyelő kről az illető hatóságok eleve érte­
sítést nyerjenek. Fölhívom ennélfogva a 
Címet, hogy az ily utasok tartózkodási 
helyét pontosan nyilvántartván, azokat 5 
napig hatósági orvosa állal figyeltesse 
meg. Megjegyzem, hogy ezen megfigyelés 
alatt az illetőnek a hatósági orvos részé­
ről történő napon kin ti meglátogatása 
értendő.

4. Végül fölhívom a Címet, hogy el­
járásáról tegyen ide jelentest és minden 
koleragyanus esetről ide azonnal távirati 
értesítést küldjön

Budapest, 1908. szepti mber hó 18
Andrássy s. k.

A komoly hírekkel szemben s a mi­
niszteri rendelet értelmében tehát komo 
lyan hozzá kell látni Kecskeméten is a 
szükséges óvintézkedések megtételéhez. 
Mint lapunk tegnapi számában emlitetiük 
Kicskeméten már a miniszteri rondelet 
megérkezte előtt Fodor Jenő tb. városi 
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főorvr6 már javaslatot! adott be a tárnics­
hoz a szükséges óvintézkedések megtétele 
ügyében Mindenekelőtt természetesen szi­
gorúan kell ügyelni a tisztaságra. A ren­
dőrség vegye vizsgálat alá az udvarokat, 
követeljen mindenütt példás tisztasságot. 
legyen gondja arra, hogy a piszok és 
szenny minden házból és minden udvarból 
eltávolittassék, mert a köztisztasági sza­
bályokat nem igen tartja be Kecs 
kémét népe.

Különös figyelmet kell fordítani a 
piacra, mely most teltétele van gyümölcs­
csel Nem múlik el nap anélkül, hogy 
ne koboznának el rothat egészségtelen 
gyümölcsöt, hamisított és romlott tejet és 
élelmiszert. A mi pedig azt mutalja, hogy 
az ellenőrzés meg mindig gyenge, mert 
különben nem kerülhetne piacra ennyi 
hamisi'ott és egészségtelen élelmicikk.

De nemcsak a hatóságoknak, hanem a 
magánosoknak is lelkiismeretesebb köteles­
sége őrködni a tisztaság fölött. Saját há 
zaiknak tájékát igyekezzenek azért min 
dig tisztán tartani, a szemetet, konyha­
hulladékot és más szennyet takarittassák 
el az udvarokból, a csatornákat pedig 
rendszeresen fertőtlenítsék.

N *m kell tréfára venni a dolgot és 
azt mondani, hogy messze van még a ve­
szedelem, kár reá is gondolni, — mert a 
mai gyors közlekedés mellett semmi sincs 
messze, különösen a nyavalya nem, mely 
— mint tudjuk — egy-két óra alatt nagy 
vidékeket, sőt egész országot képes 
megszállani.

Ismervén a városi tiszti főorvos s a 
tiszti orvosok körültekintő óvatosságát és 
erélyességét, hisszük, hogy üdvös intézke­
désekkel megvédelmezik a várost ezzel a 
makacs ellenséggel szemben, — föltéve, 
hogy utasításaiknak és rendelkezéseiknek 
a hatóság minden tekintetben érvényt 
fog szerezni és nem várják míg a fekete 
halál a szomszédban üti fel főhadiszállá­
sát és onnan figyelmezteti Kecskémé 
let, hogy támadásra készül, védkezzék 
hát ellene

Mert Kecskemét elégszer csinált már 
furcsaságokat, nagyon 8oks>or késlekedett 
már s mindannyiszor megadta közömbös 
Bégének, nemtörődömségének az árát.

Reméljük azonban, hogy most nem 
veszi tréfára a dolgot s szigorúan végre­
hajtja a főorvos teendő intézkedéseit.

NAPI HÍREK.
Űröm a kaszárnyákban.

Mivel a bornyú három esztendeig 
viselődön a b lkai hátakon, elérkezett amaz 
idő, amikor az abfirolás történik

Az öreg hétszentségek kipucolják a 
puskái, bezsirozzák a bakancsot, amelyet 
a manipuláns átvesz, ami a katonaélet 
végét jelenti. Tegnap este fújta a horniszta 
az utolsó capistángot, amely után az öreg 
baka civillé vedlett, viszont a szegény 
bundások, akiknek még suk idejük van 
hátra, keserves sóhajtással nézik a bebo 
rult eget.

Hej, haj, sose szabadulunk meg, mond- 
ják a szegény porotfülü regruták, már 
mint az 1907 beliek, akiknek még két 
esztendeig jár a lér.ung. a kom szkenyér, 
meg az eincelmars

Hj, haj! — mondják a hatbeliek is, 
már csak 365 kis van há’ra, annak is a fele i 
éjszak a.

És miközben folyik az abfirolás, szo­
morú emb^Tr-k ülnek a falócin, bent a 
eugban hazafelé gondolnak a Marcsára, 
a Ju es ira.

F>ik az eső, hullnak a földre a kis 
vizcseppek, őszi szántás alá puhítják a 
földet Es jönnek haza az öreg bakák, 
akik már nem is bakák és inenázsifogyasz- 
tás céljából, strózsákot tömnek, mivel a 
császárnak igen nagyon nagy szüksége 
van rájuk.

O

KECSKEMÉTI LAPOK

Kecskemét, szeptember 21

Lapunk felelős szer 
_Gya8zrovatJ ütőjét és szeretteit 

súlyos csapás erte. Apósa Sül ez Károly 
a körös tisza marosi ármentesitő társulat 
tisztviselője, Szentes város volt adóügyi 
tanácsnoka, hosszas szenvedés után, 21 én 
d. e. 10 órakor 64 éves korában Szentesen 
csendesen elhunyt. A boldogult hosszú 
közszolgálatában nyílt, magyaros, egye­
nes jellemével mindenkinek megnyerte 
szereidét, akivel csak érintkezett. A gyá­
szoló család iránt városunkban is nagy a 
részvét. Legyen nyugalma csendes, em 
lékezete áldott.

— Jubileum. Ez évben lesz 25 éve, 
hogy a Földmives iskola igazgatója Gras 
seli Miklós a gazdasági pályára lépett. Ez 
alkalomból a földmives iskola október 6-án 
ünneplésben kívánja részesíteni szereteti 
igazgatóját.

— Kossuth Lajos születésnapja. Szom­
baton múlt 106 éve, hogy Zmipiénmegye 
Munok ne ű községében napvilágot látott 
a nemzet loghűbb fia, Kossuth apánk. A i 
magyar nemzet ünneppé avatta ezt a na- I 
pót s mindenképen iparkodik kegyeletes | 
megemlékezésének kifejezést adni. Az alsó 
kerületi 48 as körben születésnapja emlé 
kére társasvacsora volt, melyen közéletünk 
férfiai közül számosán vettek részt.

— Eljegyzés Rektorisz Gyula rend­
őrtiszt eljegyezte Luszka Puu’a urleányt 
Kecskeméten.

— A gyümölcskiállitasrol. A gyümölcs­
kiállítás látogatottsága vasárnap érte el 
tetőpontját, mert az ezredik látogatót inár 
kora délután üdvözölte a rendezőség. Hétfőn 
és kedden délután az iskolák és intézetek 
tanulói csoportos látogatása történik. A 
további programúi: kedden egész nap a 
nagyban való termelésre kiválasztott gyü 
mölcs fajták Iá’hatók Szerdán pedig a 
budapesti országos gyümölcskiállitásra 
szánt remek kollektió külön teremben 
lesz kiállítva. Ugyanakkor szerdán délelőtt 
9—12 ik és délu'án 3—6 óráig gyümölcs 
árverés, amely a legjobb alkalom lesz 
télire való szép gyümölcs vételire. Szerdán : 
este nyolc órakor a kiállítás ünnepélyes j 
bezárása és éjfélig táncmulatság tombolával. J 
A záróünnepelyra az összes kiállítókat és 
eddigi látogatókat házias mulatságra meg­
hívja a kiállítás rendezősége.

— A tífusz Városunkban ismét ki­
sért a tífusz réme. A rendesnél több meg­
betegedés történt szórványosan a város 
különböző tizedeiben és a külterületen is. 
Nem ártana azokat a mull évi szigorú 
rendőri intézkedéseket ismételten vasma­
rokra fogni annál is inkább, mert a ko­
lera is rémit napról napra fokozottan 
Oroszország felől. Különösen az élelmi 
szerek vizsgálata, az avval foglalatoskodó 
iparosok lakásai, műhelyek tisztaságának 
szigorú ellenőrzése lenne felelte égetően 
szükséges. Az udvarok tisztaságára nem­
különben nagy gond lenne fordítandó, 
mert bizony ezen a téren Kecskeméten 
sok a kívánni való még. A kutak vizé 
nek vizsgálatát szintén nagyon fontosnak 
tartjuk.

— A hordók drágasága Egyik nagy 
baja a magyar embernek, hogy a kőrmere 
enged égni mindentél akkor kapkod már 
fühöz-fához, amikora baj elérkezett. Most 
is, hogy itt a szüret és már mindenki 
látja, tudja, hogy a termését nem tudja 
elhelyezni, mert kevés a hordója. Kény­
telen tehát a mustot potom áron elvesz­
tegetni. A hordó ára tegnap a vásárban 
8 krajcár volt literje, oly nagy volt a ke­
reslet. Még használt hordók literjéért is 
fizetnek 5-6 krajcárt. Most mindenkép 
baj, akár a mustot adja oda olcso pénzért, 
akár pedig a hihetetlenül magas árra szö­
kött bordókat szerzi be.

Világhírű valedi gichler-fele $tajer daroc 
is gűckel-fele nyúlszőr kalapok előnyös árban 
IJüdOgh István újháziban kaphatók.

— A kecskémet—miklostelepi m kir. 
Vincellériskolánál a szüretelés munkája f. 
évi október 2 tói kezdődőleg bármely na­
pon bárki által megtekinthető. Továbbá 
minden pénteken d. u. fél négy órakor 
ingyenes szakelőadás is fog a mintaszerű 
szüretelésről az állami Miklóstelepen tar­
tatni, melyre az érd kelődő szőlősgazdák 
tisztelettel meghivatnak. Az állami Miklós- 
telep a kecskémét—lajosmizsei h. é. vasút 
„Miklóstelep* megállójától 30 — 40 perc 
alatt gyalogszerrel is elérhető.

— Vásár. A tegnapi országos vásár 
a lehelő legsilányabban végződött. Dacára, 
hogy az időjárás nagyon kedvező volt, 
vélelkedv hiányzott mindenütt, aminek 
oka a pénztelenség M iga a vásár nagyon 
néptelen volt és elmondhatjuk bátran, 
hogy ez a vásár volt az idei vásárok kö 
zött a legcsendesebb. Á’latfelhajtás min­
denből igen nagy volt. A vétel ennél is 
nagyon kicsi. Az árak ezeknél alacsony. 
Különösen elmondhatjuk ezt a sertés és 
birka vásárra, ahol az árak mesésen le­
hanyatlottak.

— Szabadságolt katonák. A nagy 
hadgyakoliatok lefújásával Kecskeméten 
is több száz katonát szabagságoltak vég­
legesen, akiknek szolgalati idejök lejárt. 
A szabadságoltak közölt vannak a had­
gyakorlatra behívott póttartalékosok is.

— Megjutalmazott tüzolto. A magyar 
országos tűzoltó szövetség segélyző pénz- 
tára elnökségének felterjesztésére a bel­
ügyminiszter 30 korona jutalomban része­
sítette Földi Imre kecskeméti tűzoltót az 
0 felségeik ezüst menyegzője emlékére 
lett alapítványból. — Földi Imre tűzoltó 
ugyanis a multkorában Fekete Zsigmond 
égő házának faláról leesett és súlyosan 
megsérült. A 30 korona segély tehát ezen 
az alapon utalványoztatott részére.

— Beszállásolás. Említettük vasár­
napi számunkban, hogy e hét szombatján 
két napi tartózkodásra 325 tüzér érkezik 
Kecskemétre megfelelő számú lóval é6 
ágyúval. A tüzéreket a II. és XI. tize­
dekben szállásolják el.

— Katonák érkezese. A 38. gyalog­
ezred legénysége a veszprémi gyakorlatról 
vasárnap éjjel érkezett Kecskemétre külön 
katonai vonaton. A legénység állapota 
kitűnő A kecskeméti huszárok kedden 
érkeznek meg Veszprémből s az egész 
útat lóháton teszik meg.

— A Temesvári Gazdasági Egyesület 
f, évi október hó 10, 11 és 12 én Temes­
váron a polgári lövölde kertben rende­
zendő országos jellegű baromfi, házinyul, 
galamb, bor és gyümölcs kiállításáról 
szóló tervezeteket e napokban küldte szét 
az ország baromfitenyésztői bor és gyű 
mölsst^rmelöinek. Amint a tervezetből ki­
vehető ezen kiállítás térdijai az idei kiállí­
tások között a legolcsóbbak és emmelett 
tömeges állami bevásárlásokról gondos 
kodás történt, mivel a in. kir. földmivelés- 
ügyi kormányon kivül az aradi jószág­
igazgatóság a temesvári állattenyésztési 
felügyelőség és egyesületük is nagyobb 
bevásárlásokat fognak eszközölni.

— Letartóztatott tolvajok Sikerült / 
fogást csinált a rendőrség. Egy többszö­
rös lopással vádolt tolvajt tartóztatott le 
a testvérével, akik valóságos rémei vol­
tak a közeiben lakoknak. Diczkó Szabó 
István augusztus hóban feltörte Szentki­
rályon a tyúk ólat és ebből 10 pár tyú­
kot ellopott Ugyanonnan egy pár csíz 
mát és bekecset is elvitt. 17 én Bdasi 
László és Gödölle István cinkostársaival 
Bodor Gáspár birkanyájából elloptak egy 
birkát, azt megölték és a húsán osztoz­
kodtak. Nagy Józseftől a Máriaváros 12. 
szám a. házból az ablakon keresztül több 
értékes ruhaneműt loptak el Diczkó Szabó 
István és nőiestvére, Borbála. Ugyancsak 
onnan befőtteket loptak. Bodacz Ilona 
mAriavárosi lakosnő padlásáról sonkát és 
füstölt 1 úst loptak. A rendőrség mind a 
két Diczkót letartóztatta.
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Megérkeztek az őszi idény kü­

lönlegességei és már az uj árak 25 
%-kal olcsóbbak a régebbieknél. 
Tegyen egy próbavásárlást bárki: 

Dudogh Istvánnál.
— Temető búcsú. A római katholikus 

nagytemplomból vasárnap délelőtt Révész 
István plébános vezetésével búcsú indult 
a Szenlháromság-remetöbe a kálváriához, 
ahol szentbeszéd volt. A búcsút az 1739 ik 
évi fekete halál megszűntének emlékező 
lére tartották az idén is, mint minden 
évben azóta. A búcsún, dacára a vásár 
nak, igen nagy számban veitek részt 
a hívek.

— Gyilkos szerelmes. Aipáron Horner 
Snnon 23 éves borbélysegéd 11 én este a 
feletti elkeseredésében, hogy nem adják 
ho'.zá szerelmesei Janik Ilonát, kétszer 
rálőtt. Az első golyó a leány balkarjába, 
a másik a hálába lúrcdott. Horner, mikor 
a leányt összeesni latla, mellbe lőtte magát.

Az orgoványi bűntény
Gellért Imre vallott.

mond eiz asszony ?
Az orgoványon ezelőtt négy évvet el­

követett vadállatins gyilkosság még mindig 
erősen foglalkoztatja az illető hivatalos 
közegeket.

Az a fölvetés még mindig erősen 
tartja magát, hogy a meggyilkolt Német 
Istvántól a négy rablógyilkos hamis pénzt 
vett el.

Gellért Imre teljes vallomást tett, de 
egészen meg nem lehet hinni neki, mert 
eleinte tagadott, később vallott, amely 
vallomását azután módosította, amit való­
színűleg a fogságban való megtörés 
okozott.

Legutóbbi kihallgatása alkalmával 
is beismerte a gyilkosság elkövetését. 
Vallomását azonban oda módosította hogy 
nem hamispénzt, hanem igazi jó száz és 
húsz koronasokat vetlek el az áldozattól, 
amelynek értéke nyolcezer korona volt. 
Azt a pénzt azért hozta Német István, 
hogy Szabadszálláson egy birtokot vásá­
roljon egyik megbízottja részére.

Munkatársunk felkereste Gellért Im- 
rénét. a főcinkos féleségét, aki most me­
gint Izsákon lak k Gellértné munkatár­
sunknak »• következőket mondotta:

— Én kérem amióta befogták az 
uramat, többenem inerek az orgoványi 
birtokunkon lakni. Eri nem is megyek 
ki oda többé az életben soha. Borzasz­
tóan megszenvedtem már eddig is, hogy 
ott kellett laknom a meggyilkolt véres 
hullája közelében. Azonkívül a lelkiis 
merelem is örökösen bántott, furdalt. 
Do hál mit tehettem? Hogy jelentsem 
föl az uramat a gyilkosságért? Hiszen 
nekem mégis csak az uram volt és a 
gyermekeimnek az apja Szegény gyer­
mekeim ! . . .

Itt Gellértné heves zokogásra fakadt. 
Majd pedig folytatta:

— De tudtam én, megérezb m előre, 
hogy a gyilkosság nem maradhat titok 
búi. Most már nem bánom akármint 
lesz. Az én lelkiismeretem tiszta, én 
nem vettem részt semmiben, azt nem 
bizonyíthatja rám sem a kocsisunk 
Dedicki, sem pedig Aczél Mária.

Munkatársunk megkérdezte meg Gél 
lértnét:

— Szereti e még az urát, sajnálko 
zik-e annak sorsa felett?

Gellértné erre a kérdésre egész in­
dulatosan felelt :

— Nem sajnálom egy csöppet sem. 
Nem is szeretem Megcsalt elegsier a 
bűnös A/.t se bánom, ha máma fel 
akasztják. Meg is teszem a lépéseket 
a törvényes elválás iránt a törvény­
széknél.

A hamispénz dolgában egyébként 
még mindig folyik a nyomozás

Hálás köszönetét mondok 
mindazon rokoíi, jóbarát é*> ismerősnek, 
akik felejthetetlen drága jó férjem : Kéler 
Gyula f. hó 20 iki temetésén megjelentek, 
részvétökkel mérhellen fájdalmamat eny­
hítették. — Kecskemét, 1908. szept. 21.

Özv Keler Gyuláné.

Túzlialál Ballószögben.
Összeégett csecsemő.

Az anya életveszélyben.
Igazán rémes esetet jelentenek ne­

künk a ballós/ögi tanyákról Egy hét 
hónapos kisleány tegnap es e úgy össze 
égett, hogy rövid pár órai irtózatos szén 
védés és rettenet* 8 kínok után a parányi 
gyermek kilehelte ártatlan lelkét.

Az eset az a mindennapi dolog.
Az anya, a szegény napszámos em 

bér felesége tesz, vesz, dolgozik, urja a 
földet a háznál, a szántóföldön, közben 
nincsen kiie bízni a gyermeke felügyele­
tét és megtörténik a legnagyobb szeren 
csétlenség.

Hős S indor Ballószög 104 8zámú 
tanyán lakik fiatal, 22 éves feleségével, 
Marton Judittal. Három éve hazasok. Két 
gyermekük volt még tegnap délu án, két 
egészséges, kedves apróság, ma pedig már 
csak egy van. A kisebbik meghalt a ha­
lálfajták legirtózatosabb módja által, — 
a tűztől

Hősné vasárnap este vacsora főzés­
hez tüzet rakott a konyhában és a dolgá­
hoz látott. Időközben a kis 7 hónapos 
Maiiska nevű leánya felébred’, azt meg­
szoptatta és a konyhába helyezte el óva­
tosságból, hogy a bölcsőből ki ne essék, 
— a földre egy vánkosra.

A kis leányka már ült magától támasz 
nélkül, sőt már a földön csúszott is, 
ahogyan az ilyen járni nem tudó aprósá­
gok szoktak.

Az anya egy pillanatra kiment a 
tanya udvarára, hogy a baromfiak után 
nézzen Alig volt kint öt peicig, amikor 
a kis gyermeknek a sikoltásai hallatszot­
tak a konyhából.

Hősné az anyai szeretetnek megré­
mült őrületével rohant be a konyhába és 
a látványtól, ami eléje tárult majd ha­
nyatt esett.

A Mariska leánya ott hevert a 
padka mellett és a ruhácskája, a haja 
nagy lánggal égett. Az anya nagy ijedt- 
ségtöl rettentő zavarában nem is tudta 
hol és hogyan kezdje a mentést

Letépte a ruhán, amivel együtt már 
az ég»*tt húsa is levált a kicsinek.

Ez történt este felé 5 órakor és este 
8 órakor Hős Mariska már kiszenvedett.

Ma, hétfő reggel hozták be a sulyo 
san összeégett gy ermek holttestét és a IX 
tizedben egyik rokonuk házánál a Liba­
soron elhelyezték.

A végtelen fájdalomtól lesújtott anya 
személyesen jött be a rendőrségre, hogy 
elmondja nagy szerencsétlenségét.

Alig kezdett azonban szóhoz, egy 
szerre csak síró görcsöket kapott és 
összeesett a hivatal szobában. Rögtön 
bevitték a betegszobába, ahol Dr Mol­
nár Károly h. tisztifőorvos vette keze 
lés alá. A siró görcsök folyton tartottak 
s igy a szerencsét len fiatal asszonyt nem 
is lehetett kihallgatni. D» nem is erőltet­
ték humanitásból, meri amint a szegény 
nőhöz a kis leányról és az osetről kér­
dést intéztek, nyomban zokogás vett rajta 
erőt és görcsei támadtak, a lélegzete is 
elállott. Az orvos a legnagyobb kíméletet 
javasolta a földig lesújtott anyával szem* 
ben való hivatalos eljárásnál.

A csecsemő hulláját ki vitték a városi 
kórházba, ahol a vizsgálóbíró esetleges 
utasítására valószínűleg holnap felboncol- 
ják. Szerdán délelőtt fogják eltemetni a 
református egyház szertásai szeriül

CSARNOK.
Hogyan foglaltuk el Boszniát?

Vissxifiglélítirá 130 éves év fordaló il kaiéiból.
= Irta — 17

Zilaar Adolf, as okupáció idején Mollináry earadbali MakaMvawtó.

Az első zászlóalj dacára, hogy 10,000 
felkelővel állott szemben, a nagyszámú 
túlerővel elszántan küzdött, mert állását 
megtartotta és ezért volt a vesztesége oly 
nagy.

A harctéren a felkelők közül sok 
halott maradt, sebesültjeiket pedig ma­
gukkal vonszolták Ezen eljárást minden 
ütközet alkalmával követték, de ezen üt­
közetben nem sikerült nekik egy sebesült­
jüket magukkal vinni és ez a harctéren 
maradt

Ezt a sebesült felkelőt parancs folytán 
a Mollináry sebesüli hordok a hordágyra 
fektették ami ugyan sehogy sem tetszett 
nekik, mert hegyről hegyre kellett a sebe 
sültet hordozni és ami bizony nagyon 
fárasztó volt; hanem a baka lurfangján 
sohasem lehet keresztül látni és amit a 
sebesü t hordó Mollináry bakák ez alka­
lommal kit szellek, h<»gy miként fognak 
szabadulni a kellemetlen tehertől, az haj­
meresztő volt.

Ugyanis a sebesült hordók összebe­
széltek, hogy midőn legközelebb egy mély­
séghez érnek, valamelyik közülük úgy 
fog tenni mintha egy kősziklába megbot­
lana és a sebesült felkelőt botlás közben 
a hordágyról a mélységbe fogja dobni.

A kieszelt borzalmas furfangot rövid 
idő múlva tett követte oly formán, hogy 
egyik baka tényleg a botlást szimulálta 
és tőlük baloldalon lévő mélységbe a 
sebesül: felkelőt ledobta s ott maradt halva.

Románja Planinánál délután 5 óráig 
üldöztük a felkelőket, azután ott letábo­
roztunk óh én 12 emberrel előőrségre 
mentem mikor is az 5 ik ütközetet ezredün- 
ket ért legnagyobb veszteség u’án befe­
jeztük. Szeptember hó 4-én visszament a 
hadosztály Mokró mellé, útközben midőn 
Románja Pianivánál az elesettek sírjukhoz 
ériünk, osztályonként tisztelegtünk a sírok 
felett, miközben Lemaics dandárnok az 
elesettek felett beszédet tartott. Ezután a 
harcmezőn délután 3 óráig pihenői tar­
tottunk, mely idő alatt az élelmezési osz­
tály 59 drb. szarvasmarhát részint vásárolt, 
részint pedig sarcolt.

Ezt az 59 drb. szarvasmarhái Fénezsán 
századombeli hadnagy vezénylete alatt sza 
kaszommal és az 52 ezredből kirendelt 
két szakasszal Szerajevóba kellett hajtani.

Előttünk vitték a sebesült hordók 
hordágyakon Romanja-Planinál megsebe­
sült bajlársainkat, miáltal az előrehaladá­
sunk lassú tempóba ment és dacára annak, 
hogy mintegy 150 baka h íjtotta a szarvas­
marhákat. 7 darab közülük útközben el­
szökött. Éjjel 12 órakor érkeztünk meg a 
Szerajevói táborba és ott a szarvasmarhákat 
az élelmezési osztálynak átadtuk.

Szeptember hó 5-én mivelhogy ezre­
den) és a 9 ik vadász zászlóalj Mokrónál 
táborozott, oda visszatértünk. Ezen a napon 
még mi útban voltunk, századom sarco­
lásra lelt kiküldve és 5 órai idő alatt 37 
drb. szarvasmarhái saicoltak és este 7 
órakor a zsákmánnyal táborunkba vissza­
érkeztek.

Ezen fáradságos munkáért Tegethof 
altábornagy rendelete folytán, századom 
egy napra minden élelemből két részt 
kapott. Szeptember 4- ől kezdve, 19-ig 
folyton Mokrónál táboroztunk és zászló­
aljanként felváltva, előőrségi szolgálatot 
teljesítettünk.

A Bandin Otfiaki ütközet.
Szeptember hó 16 án két tartalék- 

ezred jött táborunkba, ezeket felváltóinknak 
véltük, de csalódtunk, mert jött még két 
ezred és e közt a 37 ik ezred és akkor 
tudtuk meg, hogy újabb nagy ütközetünk 
lesz, mert a felkelők nagyon kezdtek 
mozgolódni.
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Gyümölcsvásárt
A gyümölcskiállitáson 

az ,.OTTHON" nagytermében kiállított szép gyümölcs 
eladása céljából 

szeptember hó 23-ikan reggel 9 órától este 6 óráig 
gyümölcsvásárt "TBáH 

rendezünk és pedig délelőtt h nagyobb telepek terményei, délután 
a kistermelők visszamaradt gyümölcse kerül árverésre. Szálli 
tóéra vidékieknek előjegyzéseket is elfog;.d a kiállítás rendezősége

Este 8 órakor "W
tombolává le gy bekötött

Táncmulatság.

Tanulúleányok varrómúhelyünkben felvétetnek.
Bővebbet SchifferA.es fiánál börkereskedés, Vásárikis-utca 122., a posta mellett

Megvételre kerestetik
Csemegeszőlő — kizárólag schasla, 
passatutti muskotály és ezeréves fajo­
kat — szép őszibarackot, szép fajkör­
tet és egeszseges válogatott csemege 
álmát közvetlen termelőktől legmagasabb 
napiarert készpénzért megvesz Nyikos 
Sándor gyümölcskereskedö Kecskemé­
ten, Széchenyitér 2. sz. bolthelyiségben.

Fűszer- es csemegecsarnokban 
megüresedett 

segédi állásra 
iijaii Intők 111 kér 

özvegv Dékánv Imréné 
(Bodt'ga) 

fűszer es csemegekereskedö.

Eladó vendégfogadó.
I. tized. Honvéd tér 33. sz. alatt 

egy joforgalmu vendégfogadó igen ked 
vezó fizetési feltételek mellett azonnal 
eladó. — hol a vendéglőhelyisegeken 
kívül 36 lóra való istálló es nagy udvar 
is van. Tudakozódni lehet ugyanott. ;oi4

Kiadó urilakás.
A postaépületben, a szinház atellenében 
levő első emel-ti erkélyes lakas. mely i 
áll 4 szoba, előszoba, konyha, stb., a j 
szobák parkettás es szép modern vil- I 
lanycsillárokkal vannak ellátva, ez év 
november elsejere átadó — Bővebbet * 
Sípos Miklós es Ferenc cég üzletében, í 
Casino épület. 7030-6-3 |_____________________ _ I

» lado ház. j
IV. tized, Óz utca 155. számú Itaz. 1

■ mely áll 5 szoba, 2 konyha, 3 kamra, ' 
I éléskamra es pincéből, jó kuttal, ked- * 

ve/ő fizetési feltételekkel, szabadkézből ' 
eladó. Értekezhetni ugyanott a ttilajdo- ! 
nossal. 7031 — 6—6 '

fiWT Uj és használt 
HORDÓKÉ 
mindenféle nagyságban kaphatók:

CSŐSZ JÓZSEF
kádarnt esteméi Kecskeméten. !

i 1. tized, Kádár útcza 179. szám alatt, j

Eladó főid.
Halesz 27 szám alatt, a Kiskőrösi­

közön a 7—8 kilóméterjelző között — 
4 és fél hold töld. melyből 160 út jó 
karban levő szőlő, a többi hereföld es 
kaszáló, tanyaepületekkel, örök áron 
eladó. Értekezhetni a tulajdonos Holló 
Imrével ugyanott. 70,9-6-6

Eladó boroshordók.
Teljesen jókarban levő

boroshordók
300—700 literig, 

eladók Gálity Sándornál, Ürgés.

Eladó föld és lakás.
Körösi-közön, Tóth István szomszéd­
ságában, 31. sz. alatti veteményes 
es gyümölcsös föld, rajta lévő lakó­
épülettel és kúttal örök áron eladó. 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.^

Egy fin tanulóul
fölvétetik

Nigriny i Jenő
mészáros mesternél

I tized, Vasári-nagy-utca 164. szám.
7051- 6 — 6

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság
“ uh i a borpréSek és szőlőzúzók "Bö ®

aiíhi|,5s,l^!H‘”rV'‘k,Te’ hogy úgy a csavarok, mint vastanyerok öntését vastag- és igen tartósra gyártottá. 
Ellátta Mobil ’-s különbözeki rendszerű fejekkel, arxiel^reis: sokkal jobban kipréselik a nedvet, zxaixxt ecleli^

A gyár raktárában (Rákóczi-ut, Leszámitoló-Bank palota)
a, t. érd-elclőclő Jsözöxaség" részére lsié.llifva. 

Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk.
Malínok. szes,8)arak berendelt es mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és sraksz éráén eszközöljük.

Nyomatott a kladOlul.jdono.; Elad Koe.keméli Hírlapkiadó- é. Nyomda RásaréoyUr.,..ág könyvnyomdájában

SchifferA.es



